Kresťanstvo v Rímskej ríši

Kresťanstvo vyrastá zo _____________ tradície. Jeho základy sú zhrnuté v _____________. Delí sa na _____________  zákon a _____________ zákon. 

Starý zákon: Prarodičia ľudstva boli ______a_______, ochutnali jablko zo stromu poznania a museli opustiť raj, ich potomkovia osídlili celú Zem.  _____________  - vyhubila všetko živé, zachránil sa len _____________ s rodinou a s párom zvierat z každého druhu. Prvé židovské kmene začali prenikať na Blízky východ okolo roku 2000 pred Kr. (príbeh o Abrahámovi). Okolo r. 1650 pred Kr. sa odsťahovali do _____________ (príbeh o Jozefovi). Okolo r. 1250 pred Kr. Židia utiekli z Egypta (príbeh Mojžiša). ________ (číslica) rokov putovali po _____________ a Boh im dal  ________ (číslica) Božích _____________, ktoré predstavujú pravidlá morálneho správania sa aj dnes. Židia viedli boje s Filištíncami. Okolo r. 1000 pred Kr. nad nimi zvíťazili a založili si vlastný štát s hlavným mestom  _____________. Prvým kráľom bol _____________ a po ňom jeho syn _____________. Po jeho smrti sa židovské kráľovstvo rozpadlo. Z babylonského zajatia oslobodili Židov okolo r. 540 pred Kr. Peržania. Rimania chceli územie obývané Židmi začleniť do svojej ríše. Židia pod nadvládou iných národov trpeli, preto verili, že sa narodí _____________, ktorý ich vykúpi a znovu sa stanú silným štátom. 
Nový zákon je spojený s osobou _____________. Narodil sa v _____________. Vo veku ________ (číslica)  rokov si vybral ________ (číslica)  apoštolov a začal kázať. Ježišovo učenie a život sú zhrnuté v _____________. Ježiš učil, že najdôležitejšie je __________________________. Jeho učenie sa nepáčilo niektorým židovským kňazom. Na ich podnet ho dali Rimania usmrtiť – pribiť na kríž. Preto sa _____________ stal jedným z hlavných kresťanských symbolov. Kresťania veria, že Ježiš Kristus na ________ (číslica)  deň vstal z mŕtvych a vstúpil na nebesia. V jeho učení pokračovali _____________. V Ríme postupne vznikali prvé kresťanské obce, na čele ktorých stáli _____________. Prvým biskupom bol apoštol _____________. Aj dnes je hlavou kresťanskej cirkvi _____________ – rímsky biskup. Rímski cisári považovali kresťanov za _____________, lebo odmietali uctievať rímskych _____________ a cisárov. Prenasledovali ich a _____________ v amfiteátroch. Preto sa tajne stretávali v _____________. Prenasledovanie kresťanov ukončil cisár _____________ v r. 313 _____________ ediktom. V r. 395 cisár _____________ nariadil, aby sa kresťanstvo stalo hlavným náboženstvom v Rímskej ríši.
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